

全封闭、智能化 老旧小区赶时尚

门禁改造后刷卡刷脸才能进 这个小区安全系数高了

文/图 记者 张培
通讯员 翟昊 王栋

晨报淄博3月23日讯 前期对新冠肺炎疫情的严格防控,激发了张店一处老小区的管理新思路——社区党委在上级部门和党建共建单位的支持下,为该小区进行智能门禁系统改造。在完成设备安装调试后,此处老小区将实现24小时全封闭、智能化管理。

今天上午,张店区车站街道新华社区党委书记、居委会主任李冲告诉记者,新华社区下辖的王舍小区是老旧小区,出口多、租户多、人员结构相对复杂,外来人员和车辆可随意进出,居民感觉安全性不高。经过疫情防控期间的细致统计,确认王舍小区42栋居民楼中共有1340户、约4000余人,其中租房的280余户、空房100余户。疫情防控过程中,社区党委受到了启发,着手为该小区设计并安装智能门禁系统。

上午10点,记者在王舍小区34号楼附近看到,该楼北侧就是王舍便民市场,目前该处只保留一扇小门,仅能满足行人和两轮车通过。小门的一侧已安装好了蓝牙门禁设备,通电后就能实现刷卡智能开关。

此次改造将在居委会二楼设



王舍小区的智能门禁系统与建在新华社区居委会的中控室联网,将实现24小时智能化服务。

置一处中控室,安排专人24小时值班;王舍路保留两处正门,西四路保留一处小门,王舍便民市场保留两个大门。未来智能门禁系统启用后,王舍路上的两处正门将实现智能识别居民私家车号牌,门禁系统配备人脸识别、蓝牙卡识别功能,与辖区派出所联网,实时上传网上在逃人员的情况。上述两处小门的门禁均具备蓝牙卡识

别功能,启用后对外卖骑手、快递员及外来走亲访友者实时监控,并引导其改走王舍路上的小区正门。来客可按下正门的红色按钮,经中控室值班人员核实身份后远程开门。

记者走访中发现,不少王舍小区的居民刚刚免费办理了门禁卡,如果人脸识别出现故障,居民可使用门禁卡刷卡进出。

王舍小区正在安装的这套智



王舍小区位于西四路上的一扇小门,已安装好智能门禁系统。

能门禁系统共花费16.3万元,新华社区启用党组织服务群众经费8.9万元,上级部门车站街道办事处为社区拨付近5万元,其余款项由新华社区居委会党建共建单位中国银行王舍路支行出资。



扫描
“掌握鲁中”
APP二维码
看更多内容

淄博市医保降费比例调整完毕 2月份已缴费企业将收到退费“红包”

记者 刘文思
通讯员 齐迪 报道

晨报淄博3月23日讯 近日,淄博市医保局出台了《关于阶段性降低职工基本医疗保险费率有关问题的通知》,阶段性降低各类参保单位及个体灵活就业人员的医保费率。自3月23日起,2月份已缴费企业将可以领取这一退费“红包”。

为使降费政策尽快落到实处,淄博市医保中心工作人员利用周末休息时间完成了全市4万余家参保单位的缴费比例调整工作,并对2月份已缴费企业1.5%需退费数据全部完成申报。自3月23日起,2月份已缴费企业将可以领取这一退费“红包”。“红包”领取方式有两种:一是选择将退费冲抵以后月份的缴费;二是提供企业银行账户及财务收据到所属医保经办机构窗口办理。

目前新冠肺炎疫情尚未彻底结束,淄博市医保局建议,企业尽量选择第一种“红包”领取方式,减少窗口人员聚集带来的风险。

淄博召开重点水利工程建设调度会

排查问题堵点 主汛期前完成主体建设

记者 王莉莉
通讯员 马龙 报道

晨报淄博3月23日讯 3月21日下午,淄博市重点水利工程建设指挥部召开调度会,传达贯彻市委书记江敦涛,市委副书记、市长于海田批示意见,对加快推进工程建设进行调度部署。副市长王可杰主持会议并讲话。

王可杰指出,在主汛期前完

成重点水利工程主体工程建设任务,确保安全度汛,是省委、省政府和市委、市政府确定的重大民生工程,事关人民群众生命财产安全。他强调,要充分认清加快推进工程建设的极端重要性,严格按照省确定的时间节点,以等不起、慢不得的紧迫感,推进工程建设。要坚持问题导向和有效思维,排查影响工程进度的问题堵

点,研究提出具体解决办法,优化提升施工计划,倒排工期,挂图作战,加大设备人员投入,加快形成实物工作量,实现全面开工、全线开工,确保如期、高质量完成任务。要强化管理,守好底线,同步统筹抓好疫情防控和施工质量、安全、扬尘治理、农民工工资支付等工作,建质量过硬水利工程,经受汛情和时间检验。王可杰还就

河道水毁工程“清零”工作做了安排部署。

今年,淄博市列入省重点水利工程建设实施方案的项目85个,概算总投资50多亿元,都是保障民生的重大水利项目。截至2月26日,这85个项目已全部开工复工,开工率、复工率均为100%。

蔬菜肉类小幅降价 鸡蛋水果保持稳定

记者 王丽 报道

晨报淄博3月23日讯 今天,记者从淄博市发展和改革委员会获悉,从今天的超市价格监测情况来看,淄博粮油鸡蛋水果海鲜等价格与昨日相比总体处于稳定态势,其中蔬菜、肉类价格小幅下降。

粮油副食品价格运行平稳。今日的面粉(标准粉)价格2.09元/斤,挂面价格3.48元/斤,较昨日上涨0.58%;5L鲁花花生油139.18元/桶,大豆油53.57元/5升,豆腐2.58元/斤,均与昨日持平。

猪肉价格小幅下降。精瘦肉35.36元/斤,比昨日下降0.20%;五花肉33.59元/斤,比昨日下降0.36%;肋排38.39元/斤,比昨日下降0.36%。

鸡蛋价格持平,海鲜价格保持不变。今日鸡蛋超市均价3.48元/斤,与昨日持平;冻带鱼17.18元/斤,鲅鱼12.08元/斤,鲤鱼9.90元/斤,海明虾35.89元/斤,均与昨日持平。

蔬菜价格呈小幅回落,整体运行平稳。23日重点监测的17种蔬菜价格,5涨11跌1平。5种价格上涨的蔬菜,涨幅最大的是韭菜2.38元/斤,较昨日上涨13.33%。11种价格下跌的蔬菜,跌幅最大的是白萝卜1.55元/斤,较昨日下跌4.32%。

水果价格运行稳定。重点监测的5种水果价格,苹果5.09元/斤,橘子3.94元/斤,均与昨日持平。香蕉3.60元/斤,较昨日下降0.83%;梨3.00元/斤,较昨日下降1.64%。

豆雁落单 村民田里捡“大鹅”

属国家三有保护动物

文/图 通讯员 李宁宁
记者 马冠群

晨报淄博3月23日讯 今天中午,沂源县自然资源局工作人员田永峰在历山动物园救护站再一次对眼前的“大鹅”进行检查。几天前,该县张家坡镇野炉坡村村民孙昌发在农田干活时发现这只“鹅”。经沂源县自然资源局工作人员判断,这实际上是一只豆雁,属于国家三有保护动物(即国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物),随即被送往救护站进行观察。

“我看见这只‘大鹅’时,吓了一跳。”孙昌发回忆,当时附近村民都不认识它,有说是野鸭的,也有说是大鹅的,太阳快落山了,它还孤零零地在田里转悠。孙昌发怀疑是野生动物,就一直看护着它,还联系村支书上报到了镇上的林业站,林业站又联系了沂源



村民孙昌发(中)将“落单”的豆雁交到沂源县自然资源局工作人员手中。

县自然资源局的工作人员。

经沂源县自然资源局专业人士现场鉴定,“大鹅”实为豆雁,体

长约80厘米,体重8-10斤,属国家三有保护动物,猜测在迁徙途中,因体力不支而掉队。随后,豆

雁被送往历山动物园救护站,接受进一步观察和评估。

“豆雁迁徙是群体行为,在空中飞翔,会排成人字阵或一字斜阵,并定时交换左右位置,使飞行最快最省力。它们的停靠休息也是有规律的,通常会选择固定地点觅食休憩,一只豆雁是无法完成迁徙的,所以只能等下一次雁群迁徙经过此地时,将这只豆雁放飞,让它重返‘队伍’。”沂源县自然资源局工作人员田永峰介绍。

此外,针对孙昌发的举动,3月18日,沂源县自然资源局、沂源县森林公安联合向野生动物爱心人士孙昌发颁发了“森林卫士”荣誉证书。

截至目前,今年沂源县自然资源局已救治保护动物8只,其中国家二级保护动物2只(雕鸮),国家三有保护动物3只(八哥、黑水鸭、豆雁)、濒危物种3只(画眉、灰椋鸟、斑鸠)。